

Izvodi iz recenzija:

"Pulmologija, kao i interna medicina u celini, vrlo je dinamična oblast i bavi se mnogobrojnim, različitim oboljenjima. Dostignuća savremene nauke svakodnevno rešavaju nepoznanice i dileme u medicini. Naušna otkrića dopiru do najsloženijih ćelijskih i subćelijskih elemenata, što ima odraza kako na dijagnostičke tako i terapijske postupke.

U isto vreme, povećava se incidencija neinfektivnih, infektivnih i drugih oboljenja pluća, tako, da su respiratorne bolesti u žiži stručnog interesovanja ali i društvene zajednice u celini.

Kada su autori rukopisa PULMOLOŠKI PRIRUČNIK odlučili da napišu tekst ove knjige, imali su u vidu obilje naučnih otkrića i brzinu njihovog povećavanja, rasprostranjenost oboljenja i izbor medicinske literature na srpskom jeziku. Autori su potrebu za priručnikom uočili tokom dugogodišnjeg angažovanja u redovnoj i posle diplomskoj edukaciji lekara i drugih zdravstvenih radnika. Odabrana je aktuelna problematika koja ima upliva u većinu oboljenja respiratornog sistema.

Koncipirani sadržaj rukopisa je komplementaran postojećim udžbenicima pulmologije i obuhvata najveći deo praktičnih pulmoloških tema. Rukopis sadrži trinaest poglavlja i odnosi se na aktuelne dijagnostičke postupke (anamnezu, fizički pregled, ispitivanje plućne funkcije, radiološku i neradiološku dijagnostiku, endoskopiju i citološku dijagnostiku oboljenja respiratornog trakta. Veliki deo teksta posvećen je malignim tumorima grudnog koša, kao jednom od sve češćih oboljenja u celom svetu. Farmakoterapijska sredstva raspoloživa za liječenje pulmoloških oboljenja, kao i osnove u pulmološkoj rehabilitaciji, upotpunjuju deo u rukopisu. U hirurškom poglavlju iznete su dijagnostičke i terapijske procedure iz domena grudne hirurgije. Poslednji segment rukopisa posvećen je najčešćem i vrlo prisutnom faktoru rizika za više različitih bolesti disajnog sistema, ali i drugih sistema u organizmu-duvanskom dimu.

Tekst je napisan na više od 300 stranica vrlo jasnim stilom i dobrim jezikom. Nakon čitanja rukopisa primetna je ujednačenost strukture poglavlja. To je rezultat dobre pripreme i preciznih upustava, što je preduslov za ostvarenje jedinstvenog načina pisanja više autora. Autori poglavlja su odabrali prema posebnom interesovanju i potvrđenom stručnom iskustvu, tako da su bili u mogućnosti da iznesu najznačajnije naučne stavove filtrirane stručnošću i umećem lekarskog poziva.

Rukopis sadrži vrlo pregledne tabele, lepe grafičke priloge, izvanredno dobre fotografije bronhoskopskih nalaza, citološke prikaze, radiološke snimke, rezultate ispitivanja plućne funkcije i slično. Veoma vešto su primenjene mogućnosti savremene računarske tehnike, tako da tekst zadovoljava visoke estetske i grafičke kriterijume.

Korištena je uglavnom savremena literatura i pravilno je navedena.

Na osnovu pažljivog čitanja i uvida u tekst rukopisa PULMOLOŠKI PRIRUČNIK podnosim pozitivnu recenziju i smatram da u potpunosti ispunjava uslove da bude objavljen i predlažem Nastavno\_Naučnom Vijeću Medicinskog fakulteta u Banja Luci da ga prihvati kao udžbenik.

PULMOLOŠKI PRIRUČNIK će koristiti lekarima na specijalizaciji različitih disciplina (interne medicine, pneumoftiziologije, porodične medicine i onkologije).

Verujem da će ova knjiga popuniti prazninu u medicinskoj literaturi, poboljšati i olakšati edukaciju lekara i zdravstvenih radnika mnogih profila, pošto do sada kod nas nije napisana knjiga sličnog sadržaja."

U Beogradu, 14. februara 2002. godine

Recenzent:  
Dr. Vesna Bošnjak-Petrović  
Profesor Interne medicine  
Medicinski fakultet, Beograd